A vizszinteshez képest a szogben vg kezdGsebességgel ledobott k6 helyét és sebességét az

T = Vot cos a, Uy = Vg COS Qv

y:votsina—gt2, vy = vgsina — gt

Osszefiiggések hatarozzék meg.
Az elegend@en meredek szogben eldobott k§ eleinte tavolodik téliink, majd kozeledik az eldobas helyéhez. Abban
a pillanatban, amikor a k6 a legmesszebb van téliink, a sebessége merdleges a helyvektorara. Ilyenkor:
- —vy7 azaz Ty + yvy = 0.
Y Vg )
A fentebbi képletek felhasznélasaval a k6 legtavolabbi helyzetének megfelels ¢ id6pontra az aldbbi méasodfoku
egyeneletet kapjuk:
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%tz — §bv0sina-t+v§ =0.

Ha ennek az egyenletnek negativ a diszkriminansa, akkor nincsen olyan pillanat, amikor a test ,legtavolabb” lenne
t6liink, vagyis a k6 allanddan tavolodik az eldobéas helyétél. Ez akkor all venn, ha

2

8
sin® a < 9’ vagyis a < 70,5°.

Fiizesi Csaba (Debrecen, Gabor D. Elekrtonikai Misz. Kozépisk., II1. o. t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. A feladat felfoghat6 a palyagorbére vonatkozo koordinatageometriaia problémaként is: mikor nincs az
y = ax — bx? egyenletii parabolanal az F(z) = 2 + y(x)? fiiggvénynek maximuma? Differencialas és egy masodfoku
egyenlet diszkrimindnsanak vizsgalata utdn az alland6 tavolodasra az a < V/8 feltételt kapjuk, ami a = tg o miatt
egyenértékd a fizikai megfontolasok alapjan kapott eredménnyel.



